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Στον ΓΙΑΝΝΗ ΤΣΑΚΙΡΗ

Ο 
ΣΥΡΙΖΑ έχει κλείσει τον ιστορικό του κύ-
κλο, δηλώνει ο Πέτρος Παππάς λέγοντας 
πως η υποψηφιότητα του Στέφανου Κασ-

σελάκη πρέπει να γίνει καταλύτης των εξελίξεων. 
Μιλώντας στη Realnews, ο βουλευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ χαρακτηρίζει αυτοκτονική την απόφαση της 
Πολιτικής Γραμματείας να στηθούν κάλπες σε 
δυόμισι μήνες, ενώ επιμένει πως σε περίπτωση 
εκλογής του Παύλου Πολάκη ο ίδιος θα αποχω-
ρούσε από το κόμμα.

 Πριν από μία εβδομάδα η πλειοψηφία της 
Κεντρικής Επιτροπής κήρυξε έκπτωτο πρόε-
δρο τον Στέφανο Κασσελάκη, κάτι που επικυ-
ρώθηκε και στην έκτακτη συνεδρίαση της Πο-
λιτικής Γραμματείας την Πέμπτη. Το περιμένα-
τε; Υιοθετείτε τις κατηγορίες που εξαπέλυσε α-
πό το βήμα περί «κουκουλοφόρων»;

Η απόφαση της Πολιτικής Γραμματείας του 
ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. επιβεβαιώνει τη θλιβερή περιδί-
νηση στην οποία έχει εισέλθει το κόμμα, μετά 
την πολιτικά εξευτελιστική συνεδρίαση της Κ.Ε. 
το προηγούμενο Σαββατοκύριακο. Δεν περί-
μενα ποτέ το ανώτατο καθοδηγητικό όργανο 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. να υιοθετήσει τέτοιες προκλη-
τικές, έωλες και προβληματικές εκλογικές πρα-
κτικές για την καθαίρεση του νόμιμα εκλεγμέ-
νου προέδρου του κόμματος. Πιστεύω ότι δεν 
υπάρχει κανένα κόμμα παγκοσμίως το οποίο 
σε μια τόσο κορυφαία διαδικασία θα επέλεγε 
μια καταφανώς έκνομη διαδικασία ψηφοφο-
ρίας. Περίπου τα 2/3 του σώματος ψήφισαν 
με μυστική ψηφοφορία και το 1/3 με ανοιχτή 
τηλεφωνική ψήφο. Η παραβίαση της θεμελι-
ώδους αρχής για την ισότητα στον τρόπο της 
ψηφοφορίας γελοιοποιεί τη διαδι-
κασία αλλά και τον ίδιο τον πολιτι-
κό φορέα. Ωστόσο, ακόμα πιο ση-
μαντικό, θεωρώ ότι η συγκεκριμέ-
νη επιλογή της Κεντρικής Επιτρο-
πής οδηγεί, στην πραγματικότη-
τα, το κόμμα στην πολιτική αυτο-
χειρία. Οταν ένα περιορισμένο α-
ριθμητικά όργανο, το οποίο μάλι-
στα στο 1/3 του αποτελείται από 
αναπληρωματικά μέλη, περιλαμ-
βάνει μισθοδοτούμενους από το 
κόμμα υπαλλήλους, ενώ το ίδιο έ-
χει εκλεγεί πριν από δυόμισι χρό-
νια σε μια τελείως διαφορετική πο-
λιτική συγκυρία, αποφασίζει να αμ-
φισβητήσει τη βούληση 150.000 
ανθρώπων οι οποίοι προσήλθαν 
στην κάλπη πριν από έναν χρόνο 
και παράλληλα να αμφισβητήσει 
πάνω από 500.000 ψηφοφόρους 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., οι οποίοι στις πρό-
σφατες ευρωεκλογές κράτησαν το 
κόμμα, άρα και τον πρόεδρό του, 
στη δεύτερη θέση της εκλογικής 
κατάταξης των κομμάτων με 15%, τότε προ-
καλείται μείζον πολιτικό πρόβλημα.
 Η Πολιτική Γραμματεία αποφάσισε έκτακτο 

συνέδριο και να στηθούν κάλπες στα τέλη Νο-
εμβρίου και στις αρχές Δεκεμβρίου. Συμφω-
νείτε ή θεωρείτε πως έπρεπε να γίνουν πιο γρή-
γορα οι εκλογές;

Θεωρώ ότι η συγκεκριμένη απόφαση εντάσ-
σεται στο πλαίσιο μιας στρατηγικής απαξίωσης 
του εκλεγμένου προέδρου Στέφανου Κασσε-
λάκη διά της λήθης και διά της κόπωσης του 
εκλογικού σώματος. Η Πολιτική Γραμματεία 
του κόμματος, χωρίς να λάβει υπ’ όψιν τις τε-
ράστιες συνέπειες που θα έχει μία ακόμα μα-
κρά εσωκομματική διαδικασία για τη δυνατό-
τητα ουσιαστικής αντιπολίτευσης του ΣΥΡΙΖΑ-
Π.Σ., αγνοώντας την οργή της βάσης του κόμ-
ματος για την καταπάτηση της εκπεφρασμένης 
βούλησής της και μοιάζοντας να μη νοιάζεται 

Πέτρος Παππάς Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

για τα αιφνίδια μειούμενα ποσοστά του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. μετά τα πρόσφατα γεγονό-
τα, καθυστερεί αυτοκτονικά την εσωκομματική εκλογική διαδικασία.
 Ο Στέφανος Κασσελάκης κινητοποίησε τον μηχανισμό του, βάζοντας τέλος 

στα σενάρια περί αποστρατείας. Πρέπει να είναι εκ νέου υποψήφιος για την η-
γεσία του ΣΥΡΙΖΑ;

Ο Στέφανος Κασσελάκης εκπροσώπησε από την πρώτη στιγμή την ανάγκη των 
προοδευτικών πολιτών για την πλήρη αναμόρφωση του κόμματος και τη μετα-
τροπή του σε μια μεγάλη δημοκρατική παράταξη. Είναι χρέος του ίδιου να εκ-
φράσει αυτή την ανάγκη, αλλά και την εμπιστοσύνη του κόσμου στο πρόσωπό 
του. Θέλω να ελπίζω ότι, παρά την εξαιρετικά προβληματική λειτουργία του κόμ-
ματος και τις συνθήκες εκτροπής που έχουν δημιουργηθεί σε αυτό, θα υπάρξει 
η δυνατότητα ώστε η υποψηφιότητά του να γίνει ο καταλύτης των εξελίξεων. Σε 
κάθε περίπτωση, οι δημοκρατικοί και προοδευτικοί πολίτες της χώρας βρίσκο-
νται σε αναζήτηση «πολιτικής στέγης» και η ανάγκη αυτή δεν μπορεί να μείνει ε-
πί μακρόν ακάλυπτη. Τα κομματικά στεγανά, η δήθεν ιδεολογική καθαρότητα, η 
οποία καλύπτει, στην πραγματικότητα, την ανάγκη αναπαραγωγής του νοσηρού 
κομματικού σωλήνα και την αρχομανία ορισμένων στελεχών, είναι πλέον απω-
θητικά για τον μέσο ψηφοφόρο. Ολες αυτές οι πρακτικές θα τιμωρηθούν σκλη-
ρά στις επερχόμενες κάλπες.

 Στελέχη των «87» σε δηλώσεις τους μιλούν 
για «κύκλο Κασσελάκη» που τελείωσε και θεω-
ρούν πως δεν θα εκλεγεί αυτή τη φορά, ακόμη 
και αν κατέβει. Τελικά είναι απερχόμενος ή α-
νερχόμενος ο Στέφανος Κασσελάκης;

Θεωρώ ότι ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. έχει κλείσει τον ιστο-
ρικό του κύκλο ως κόμμα και μια νέα παράταξη 
πρέπει να αναδυθεί από τα σπλάχνα του. Είναι 
μια διαπίστωση την οποία έκανε και ο Αλέξης 
Τσίπρας, παραιτούμενος από την ηγεσία του 
κόμματος έπειτα από 15 χρόνια, μετά τη συ-
ντριπτική εκλογική ήττα του Ιουνίου του 2023. 
Στην πραγματικότητα αυτό που «απέρχεται» 
είναι το κόμμα των τάσεων, των φραξιών, των 
διαφόρων θλιβερών μικρών ομαδοποιήσεων 
(«53», «6+6», «87», «100» και πάει λέγοντας) 
και αυτό που έρχεται είναι η δημιουργία μιας 
παράταξης με πλατιά απεύθυνση στις εκατο-
ντάδες χιλιάδες των «πολιτικά ανέστιων» προ-
οδευτικών συμπολιτών μας.
 Επιμένετε στη δήλωση ότι θα φύγετε από τον 

ΣΥΡΙΖΑ αν εκλεγεί ο Παύλος Πολάκης; Και οι 
δύο ήσασταν μεταξύ των προσώπων που στή-
ριζαν τον Στέφανο Κασσελάκη πριν από τη δι-
αγραφή του Κρητικού βουλευτή, που οδήγη-
σε και στη ρήξη στις σχέσεις τους.

Σε μια μεγάλη παράταξη είναι σίγουρα εφικτό 
και ανεκτό να υπάρχουν επιμέρους διαφορο-
ποιήσεις σε διάφορα θέματα μεταξύ των στελε-
χών του. Ωστόσο, θεωρώ ότι οι απαιτήσεις που 
πρέπει να έχει κάποιος από τον αρχηγό, άρα τη 
«σημαία», ενός κόμματος είναι διαφορετικές.  
Εχω την εδραία πεποίθηση ότι είναι αξιακό θε-
μέλιο του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., αλλά και της δημοκρα-
τικής παράταξης στη χώρα μας, η στάση μας 
σχετικά με την ισότητα των ανθρώπων απέναντι 
στον νόμο, ανεξάρτητα από το φύλο, τη φυλή, 
την καταγωγή, το θρήσκευμα και τον σεξουαλι-

κό προσανατολισμό τους. Ο Παύλος 
Πολάκης εμφανίζεται να μην έχει την 
ίδια αντίληψη σχετικά με την ισότητα 
των δικαιωμάτων των ανθρώπων με 
διαφορετικό σεξουαλικό προσανατο-
λισμό και αυτό τον καθιστά, κατά τη 
γνώμη μου, απόλυτα ακατάλληλο να 
ηγηθεί της παράταξής μας. Αυτονό-
ητα θα αποχωρούσα από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ-Π.Σ. σε περίπτωση εκλογής του.

  Αν είναι ξανά υποψήφιος, όπως 
όλα δείχνουν, ο Στέφανος Κασσε-
λάκης και επανεκλεγεί, ποια θα εί-
ναι η επόμενη ημέρα στον ΣΥΡΙΖΑ; 
Θα μπορέσετε να συνυπάρξετε έ-
πειτα από όσα έγιναν με τους «87» 
και άλλα στελέχη που προκάλεσαν 
την έκπτωσή του;
Πρέπει να ομολογήσω ότι είναι εξαιρε-
τικά προβληματικό, έναν χρόνο μετά 
την πανηγυρική εκλογή του, να πρέ-
πει να μιλάμε πάλι για την ανάγκη ε-
πανεκλογής του Στέφανου Κασσελά-
κη στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Ενα 
ισχυρό αντιδραστικό σύστημα συ-

ντήρησης και κομματικής μιζέριας και μια ρι-
ζωμένη νοοτροπία του κόμματος του 3% μας 
επέβαλαν αυτή τη θλιβερή συνθήκη. Η δημο-
κρατική παράταξη, η οποία θα γεννηθεί είτε 
εντός, είτε εκτός των στενών τειχών του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-Π.Σ., θα χωράει τους πολλούς που θέλουν 
και επιθυμούν τη συγκρότηση μιας αισιόδο-
ξης, ρεαλιστικής και οραματικής προοδευτικής 
κυβερνητικής αντιπρότασης. Είμαι βέβαιος ό-
τι στη νέα παράταξη δεν θα υπάρχει χώρος 
για τον πολιτικό σωλήνα, τους και τις «επαγ-
γελματίες πολιτικούς» χωρίς εργασιακά ένση-
μα, άτομα χωρίς πραγματικές ρίζες στην κοι-
νωνία και ό,τι παλιό, μίζερο, δογματικό και α-
κραίο ταλαιπώρησε τον χώρο μας τα πολλά τε-
λευταία χρόνια. Η ελπίδα πάντα γεννιέται μέ-
σα στο πιο βαθύ σκοτάδι και έτσι επιλέγω να 
δω με αισιοδοξία το μέλλον της δημοκρατικής 
παράταξης στην Ελλάδα.

«Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει κλείσει 
τον ιστορικό του κύκλο
 και μια νέα παράταξη 
πρέπει να αναδυθεί»

«Θέλω να ελπίζω ότι, παρά την εξαιρετικά προβληματική λειτουργία 
του κόμματος και τις συνθήκες εκτροπής που έχουν δημιουργηθεί σε 
αυτό, θα υπάρξει η δυνατότητα ώστε η υποψηφιότητα του Στέφανου 

Κασσελάκη να γίνει ο καταλύτης των εξελίξεων»


